

# 见借款人不知去向,转嫁要钱目标 帮人清欠不成,抢劫借款中介



省城一男子赵某替朋友要账,却发现借款人不知去向。而要债未果的他声称怕影响了自己的“清欠名声”,竟自作主张打起了中介刘北(化名)的主意:8月13日,赵某伙同另外两人将刘北带至解放路附近一家KTV唱歌,然后采取暴力手段让刘北结账,还逼迫其到银行取现2万元交给自己。

▶ 犯罪嫌疑人赵某指认现场。



也到此结束,可谁想赵某等人却带着刘北先到了天桥某处一起吃饭,后又于8月13日凌晨到解放路附近一家KTV唱歌。民警孙峰说,“其间,刘北也想找借口离开,但赵某不让走,他怕闹得不好只能跟着”。

## 抢劫中介两万元

“赵某不让刘北走是有想法的。”侯振东说,一方面,赵某想让刘北承担四万元欠款中的一部分;另一方面,他想让刘北为当晚在KTV的消费埋单。

于是,8月13日凌晨,在KTV包间里,赵某和另外两人对刘北采取恐吓、暴力殴打等手段,逼其说出银行卡密码,刷卡埋单,然后又带着刘北先后来到天桥区的两家银行分六次取现两万元。由于没钱回家,刘北还向赵某要了100元钱。事后,赵某向民警交代,自己之所以要那样做,是为了吓唬刘北,让他害怕,这样让刘北结账、承担那一半欠款时,对方会痛快一点。

8月13日清晨,接到报警后,解放路派出所、刑警一中队立即成立专案组展开调查,并于8月14日、15日分别将赵某等三人抓获。

值得一提的是,民警了解到,让中间人承担欠款,债主周明并不知道;而且这些钱,赵某也没有交给周明,而是揣进了自己的腰包。目前,赵某等三人因涉嫌抢劫被历下警方依法刑拘。

文/片 本报记者 尉伟

## 四万元的借款

事情还得从2016年春节后说起,当时从事小额贷款刘北看到微信群里的一个朋友郭某发布信息,内容是:有人想高息借款4万元,并有小产权房作抵押。“郭某也是替别人所发,真正想借钱的人是张某。”8月24日,历下公安解放路派出所副所长侯振东告诉记者。而刘北想到了自己的另一朋友周明(化名)做过高息放贷业务,就联系了对方。

于是,在刘北和郭某的介绍下,周明借给了张某四万元钱。不过,张某拿到手的并非四万,而是三万元。“另一万元中,

有6000元是周明的利息。”解放路派出所民警孙峰介绍,另外4000元则分成1000元和3000元,作为刘北和郭某的介绍费。

但后来,刘北从周明那里得知,借款的张某不知去向,他的那笔钱可能要要不回来了。据刘北向民警介绍,本来按行规,他只是介绍人,周明和张某之间的借贷是否还清与其无关。可2016年8月12日,周明却突然接到一个朋友赵某的电话,称为张某跑路的事儿找他。

## 兼职帮要债的小伙

“赵某,今年24岁,济南人。”8月24日,民警孙峰告诉记者。赵某平时干个小生意,兼职帮人清收欠款。不过,值得一提的是,赵某在2009年和2010年

因涉嫌盗窃、故意伤害曾被警方处理过。

2016年7月,赵某与朋友周明闲聊时,得知有人欠了其四万元后,就主动表示:自己平时兼职帮人清收欠款,做得还不错,可以帮忙讨要。至于好处,事后赵某告诉民警:当时两人没谈,他只说让周明请吃个饭就行。

得到周明的委托后,赵某就伙同另外两人来到借款人张某家,结果却得知对方已经把房子卖了,不知去向。“于是,赵某又通过周明找到了当初的中间人刘北和郭某,想从他们那里找借款人张某的线索。”民警孙峰说。

## 声称要保清欠“名声”

8月12日下午,在赵某的联系下,当初的中间人刘北和郭某凑到了一起。“起初,赵某说是想让两人帮着找借款人张某。”民警孙峰介绍。可此时,赵某却变了卦。他告诉刘北和郭某,自己受周明委托要账,一点钱要不回来不行,传出去也不好听,“他们几个都是干这个的,这笔钱就找刘北和郭某要了,说什么也要还”。

出于多方面考虑,刘北和郭某就通过微信支付的方式将当初收取的好处费退给了赵某。“事后,我们了解到,在此期间刘北曾联系过周明。”民警孙峰说。周明表示,这钱和刘北、郭某没有关系,好处费不用退,“但赵某却说,这事周明既然委托他了,就别管了”。

本以为退了好处费,事情

# 铁路公安专项行动整治火车站广场拉客等违法行为 扰乱车站秩序,42人被抓

本报8月24日讯(记者 杜洪雷) 在济南火车站,存在着一些旅馆拉客、长运拉客、黑出租、黑摩的等扰乱车站秩序的违法行为。为此,济南铁路公安处自8月20日至9月20日集中开展火车站广场治安整治专项行动,目前共抓获犯罪嫌疑人42人。

24日早上5时许,济南火车站广场上已经人来人往。在广场东侧出口位置,一名穿蓝色上衣的男子不断地和出站的旅

客打招呼,旁边还有三个人也不停地跟旅客套近乎。

“老师,你去哪?坐三轮车吗?便宜,长途汽车站?”每到一名旅客,蓝色上衣男子就上前询问,旁边停着他的三轮车。每天,他都是在火车站附近骑着三轮车揽客挣钱,丝毫不考虑到堵在出口的三轮车其实是一个隐患。

广场南侧出站口,一名穿着白色上衣的男子看到拉着行李的旅客就上前问:“坐长途车吗?

比站里便宜。”很显然,他是专门为长途客运站拉客的人员。他们一般都是从早晨5点干到下午3点,专门询问准备到对面汽车站坐长途车的旅客。

白衣男子来自菏泽,在济南没有固定工作。只要一有旅客,他就会带着到经一路附近等着出站的长途车上,因为这时长途车每拉一个客人都是司机纯赚的,所以会便宜一些。“我的提成多数是十块八块,一天挣百

十块钱。”白衣男子说。

就在这些拉客人员开始活跃的时候,济南站派出所民警身着便衣开始对这些人员的情况进行调查。在掌握一定证据后,民警立即对蓝色上衣男子和白衣男子进行控制,同时抓获其他10名违法拉客人员。

专项整治活动开展期间,济南铁路公安处专门成立治安专项整治小分队,把握重点时段、重点区域,采用公密结合、

监控巡查等形式,对旅客群众反映强烈、易引发治安突出问题的旅馆拉客、长运拉客、黑出租、黑三轮、黑摩的、扛包招揽、围站叫卖、强讨恶要等扰乱车站秩序的治安问题和容易滋生纠纷的小件寄存、商铺、旅馆等盈利性场所,进行集中打击整治。

活动开展以来,共破获各类治安案件40余起,抓获犯罪嫌疑人42人。

## 灰指甲产品 申领通知



得了灰指甲,你最怕什么?怕传染给家人,怕自身传染,怕受别人歧视,怕难看,最怕治不好,钱也花了罪也受了。

灰指甲专用盒适用于灰指(趾)甲的辅助治疗,使用舒适、简单、方便,是灰指甲人群的新选择。为惠及灰指甲人群,特在我市举行“灰指甲专用盒,申领体验活动”,只要您是灰

指甲患者,就可以不花钱,免费领取产品一盒。验证效果,满意继续使用。

以下人群均可申请:灰指甲患者(仅限本人,每人限领一次。)(禁忌内容或注意事项请见说明书)

预约电话:  
 0531-80965756

精博食药盐碱(准)字2014第1640187号 精医械广审(文)第2015100004号  
 请仔细阅读说明书或在医务人员的指导下购买和使用



## 颈肩腰腿痛 就来明家老铺

冬病夏调,来店体验,现场验证  
 秘制外用膏方 + 中药泥灸理疗 + 明氏祖传手工膏

明氏400年祖训:无论颈椎、腰椎、关节酸麻胀痛还是风湿类风湿,都可以到明家老铺来店体验。凡是没效果一律不收钱,颈肩腰腿风湿骨痛能来就能走,只要方法得当就有效果。如果没有参加现场来店

体验的患者,再多的钱也不卖一剂膏方!明氏16代膏方泥灸灸骨,用效果事实说话,靠口碑宣传!现面向济南征集200名颈肩腰腿风湿骨痛患者来店体验,预约从速!



冬病夏调正当时  
 预约电话:0531-88933372 济南明家老铺地址:明湖西路北坛东巴黎花园南门往西50米  
 乘坐45路,k53,k98,6路,k68,82路明湖西路顺河街站下或乘坐33路,83路,k91,k98,118路,201路明湖西路济南站下车  
 二店地址:解放路公交总公司东侧(乘坐K50,K53,63,105,101,116,123路公交总公司下车即到) 电话:0531-81184339